
令和 7年 5 月 吉野町教育委員会定例会 議事録 

 

日 時：  令和 7 年 5 月 22 日（木） 午後 2 時 00 分～ 

場 所：   町中央公民館 4F 教育長室 

出席者：  教育長 委員 3 名 事務局 4 名 

                                            

  

１． 開会挨拶（土居教育長） 

  

２．審議案件 

議第 1 号 後援名義の申請について               【資料 1】 

① 名称  2025 ユースサービス大阪「夏秋の楽しいキャンプ」 

 申請者 (一財)大阪府青少年活動財団 

【質疑応答・異議なく全会一致で承認】 

 

議第 2 号 令和 7 年 6 月定例議会の上程案件等について  

① 物品売買契約承認の件               【資料 2】 

【資料により事務局から説明後、次の議論がなされた】 

【委 員】現在使用中のタブレット端末は廃棄となるのか。 

【事務局】学校に予備として置いておき、メディアセンター等で活用を考えている。ま

た、こども園や役場での活用も考えている。 

【教育長】ハードは買い取りなのか。 

【事務局】買い取りである。 

【教育長】5 年に 1 度の更新である。県全体で共同調達をしてより安く購入する。 

【議論の後、全会一致で承認】 

 

② よしのこども園改修工事の件（総務文教厚生委員会） 【資料 3】 

【資料により事務局から説明後、次の議論がなされた】 

【教育長】更地に新築工事の場合では起こらない問題である。 

【委 員】アスベストが検出された、子どもたちや先生方は安全なのか。 

【事務局】大規模改修のため取り壊しを行う際、アスベスト検査が義務づけられている。

アスベストが含まれている材料が使用されていることが 4 カ所判明した。すぐに安全第

一の視点で対応している。特に開放廊下屋根に断熱材として貼られているシートで、1

層目（露出部分）からは検出されていないが、その内側の 2 層目にアスベストが検出さ

れた。その対応として強風などで飛散のおそれがある箇所は 1 カ所であると報告を受け

ている。すでに飛散防止の応急措置としてシートで破損箇所全体をビニールシートで覆

っている。改修工事までに先行して除去工事を行いたい。 

【教育長】アスベスト検出される場合、2 通りのケースが想定されている。人体に健康

被害が見られ、原因究明のために検査する場合と、今回のケースのように、改修工事等

実施の際に義務づけられている検査によって検出される場合である。幸いにも、今回健

康被害は報告されていない。現状、飛散し続けている状況でもないようである。 

【委 員】保護者にも不安におもわれる方も想定される。健康被害について大丈夫であ

ることを保護者にも周知をお願いする。 

【委 員】町所有の建物について、これまで調査はしているのか。 



【事務局】アスベストに関する一斉調査点検は実際されているが、図面上の目視による

点検であったため、解体や改修時に判明する場合がほとんどである。古い建造物になれ

ば、設計図面が見当たらないものもあり、不明のものもあると聞いている。 

【教育長】不安を払拭できるよう、取組をすすめていく。 

【議論の後、全会一致で承認】【議論の後、全会一致で承認】 

 

 

 ３．報告案件 

 報第 1 号 教育総務課事業説明について             【資料 4】 

      ・学校給食について 

【資料により事務局から説明後、次の議論がなされた】 

【教育長】アレルギー対応や調理室での人間関係等、課題はあるが、子どもたちへの安

心・安全な給食の安定継続的な提供が大切である。業務委託をしても、地元食材の活用

や食文化の継承、献立作成等は学校主導で実施する。調理場所の現状を活用する。 

【委 員】病院や、老人ホーム、介護施設等、外部委託での食の提供が多い。学校現場

もその流れで理解できる。 

【委 員】アレルギーへの対応や調理に関するチェック等、どう対応しているのか。 

【教育長】包丁等の調理器具を完全に違う物で調理したり、調理員の調理室内での動線

も配慮している。除去食も可能な範囲で提供している。 

【委 員】私自身、様々な団体で行事を催す際、アレルギー対応に苦労している。 

【教育長】数年前に町内の学校で、ドクターヘリ出動要請事案も発生している。アレル

ギー対応は非常に重く受け止め、注意をはらっている。7 月の学校訪問では給食の試食

も予定している。 

 

報第 2 号 生涯学習課事業説明について             【資料 5】 

     ・町中央公民館への本庁舎機能移転について 

【資料により事務局から説明後、次の議論がなされた】 

【委 員】5F図書室はどこに移転するのか。 

【教育長】検討すべき重要な問題である。これから検討に入る。 

【委 員】龍門文庫の活動場所等はどうなるのか。 

【教育長】これからの検討になる。別棟での公民館の新築は考えられていないので、棲

み分けの工夫が必要である。 

【委 員】吉野町の歴史は長い。古い貴重な書物等、多数現存している。管理していか

なければどこかに散在し、行方知らずになる可能性がある。宮滝の資料館も保管資料が

満杯状態で、残存保管スペースがほとんど無い現状と聞いている。世界遺産がある町で

ある。貴重な書物の保管場所の確保をお願いしたい。また、龍門文庫は町民のコミュニ

ケーションの場となっている。今後も活動場所の確保をお願いする。 

【教育長】考えられるのは既存建物の有効利用である。ご意見を議論の場でお伝えする。 

【委 員】上市地区にこだわらない。場所の確保をお願いしたい。 

【教育長】必ず伝える。 

【資料 5.その他により、事務局から生涯学習課（公民館・社会教育・青少年健全育成）

事業予定について説明】 

 

 ４．その他事項 

(1) 吉野町立学校園訪問について                   【資料 6】 



 

【資料により事務局から説明後、次の議論がなされた】 

【教育長】どのような視点で子どもたちの様子や授業の中身を参観していただくかが大

切である。当日は宜しくお願いする。 

 

(2) 奈良県市町村教育委員会連合会役員会について         【資料 7】 

  出席：松谷職務代理 

【資料により事務局から説明】 

 

(3) 奈良県市町村教育委員会連合会会議について          【資料 8】 

  出席：土居教育長・松谷職務代理 

【資料により事務局から説明】 

 

(4) 吉野郡(東)町村教育委員会協議会総会について          【資料 9】 

    出席：土居教育長・松谷職務代理 

【資料により事務局から説明】 

 

(5) 津風呂湖カヌー大会（6月 29日実施）について 

【口頭により事務局から説明後、次の議論がなされた】 

【教育長】今朝、グラウンドゴルフ大会が運動公園で実施された。冒頭、私の挨拶で先

日の運動公園周辺での熊情報にふれた。500 名近い参加者は驚きの歓声をあげていた。カ

ヌー大会も含め、事故にならないよう、未然防止の視点で事前準備をお願いする。 

 

(6) 市町村教育委員会研究協議会について             【資料 10】 

【資料により事務局から説明後、次の議論がなされた】 

【教育長】リモートでも参加可能な日時がある。希望があれば機材は事務局で準備させ

てもらうので申し出てほしい。 

 

 ５.  閉 会 挨 拶（松谷教育長職務代理） 


